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PAZIŅOJUMS 

Aptaujas ietvaros "TNS opinion" veica tiešās intervijas ES 28 dalībvalstīs, un tika aptaujāts 

27 331 iedzīvotājs vecumā no 18 gadiem
1
. Šīs pēcvēlēšanu aptaujas dalībnieku dalījuma 

kritēriji ir dzimums, vecums, dzīvesvietas reģions, kā arī dalības Eiropas Parlamenta vēlēšanās 

un balsojuma lēmuma veidošanās. 

                                                 
1
 No 16 gadiem Austrijā. Tomēr šajā ievadā tiks minēti jaunieši vecumā no 18 līdz 24 gadiem. 
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IEVADS 

 

Iegūto rezultātu aplūkošana pēc eiropiešu dzimuma, vecuma, kā arī nodarbošanās uzrāda 

vairākas tendences.  

 

Tāpat kā pēcvēlēšanu aptaujā pēc Eiropas Parlamenta vēlēšanām 2009. gadā starp 

dzimumiem lielas iegūto datu atšķirības nav novērojamas. Kopumā vīrieši vairāk nekā 

sievietes ir reaģējuši uz priekšvēlēšanu kampaņu un ir vairāk piedalījušies Eiropas 

Parlamenta vēlēšanās.  

 

Lielākas atšķirības redzamas dažādās vecuma grupās. Visjaunākie eiropieši (18–24 g.) 

ir pozitīvāk noskaņoti pret Eiropas Savienību nekā visvecākā grupa (55+), lai gan viņi 

mazākā skaitā devās pie urnām.  

 

Visbeidzot, pastāv nopietnas atšķirības starp respondentiem atkarībā no 

nodarbošanās veida: no vienas puses, vadītāji un pašnodarbinātie Eiropas Parlamenta 

vēlēšanās ir bijuši aktīvāki un vairāk uzticas Eiropas Savienībai. No otras puses, 

bezdarbnieki, strādnieki un mājsaimniecībā nodarbinātie ir visneaktīvākie. 

 

Šajā ievadā turpmāk redzamajās tabulās un grafikos par katru jautājumu var iepazīties ar 

kopējiem rezultātiem Eiropas Savienības mērogā. Turpmākā teksta mērķis ir jo īpaši 

uzsvērt galvenās sociāldemogrāfiskās kategorijas.  

 

Sīkāka aptaujas rezultātu analīze:  

 

 Piedalīšanās 2014. gada maija Eiropas Parlamenta vēlēšanās ir atšķirīga atkarībā no 

respondentu dzimuma, vecuma un nodarbošanās veida.  

 

- Vīrieši pie urnām ir devušies biežāk nekā sievietes (45 % un 41 %). Atšķirība 

salīdzinājumā ar 2009. gadu ir pieaugusi no 2 līdz 4 procentpunktiem.  

 

- Vecākie respondenti arī šoreiz ir bijuši visaktīvākie. Proti, 51 % respondentu 

vecumā no 55 gadiem piedalījās Eiropas Parlamenta vēlēšanās, savukārt 

visjaunākajā grupā (18–24 g.) šis rādītājs ir 28 %. Salīdzinājumā ar 2009. gadu 

šie rādītāji ir diezgan līdzīgi. 

 

- Vadītāji (53 %), pašnodarbinātie (52 %) un pensionāri (50 %) ir 

visaktīvākie balsotāji. Viņi ievērojami apsteidz mājsaimniecībā nodarbinātos 

(37 %), studentus (37 %), strādniekus (35 %) un bezdarbniekus (31 %). Tomēr 

ir jākonstatē bezdarbnieku un studentu dalības pieaugums (+3) un ievērojams 

mājsaimniecībā nodarbināto dalības samazinājums (-5).  

 

 Ir skaidri pamanāmas atšķirības attiecībā uz balsošanas lēmuma pieņemšanas 

brīdi atkarībā no respondenta vecuma un nodarbošanās veida. Turpretī starp 

dzimumiem šādu atšķirību gandrīz nav. 
 

- Jaunieši lēmumu par balsošanu galvenokārt ir pieņēmuši vēlēšanu dienā vai 

dažas dienas iepriekš (28 % pret 11 % 55+). 
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- No respondentiem ar dažādiem nodarbošanās veidiem visvairāk to, kuri lēmumu 

pieņēma pēdējās nedēļas laikā pirms vēlēšanām, bija studenti (27 %) un vadītāji 

(25 %).  

 

- Vairāk nekā puse 55+ vecuma grupas respondentu (57 %), pensionāru (57 %) 

un mājsaimniecībā nodarbināto (54 %) bija nolēmuši balsot tāpat kā iepriekšējās 

reizes, proti, viņi par savu balsojumu bija izlēmuši jau labu laiku pirms vēlēšanu 

kampaņas.  

 

 Kā balsojuma pamatojumu visas kategorijas visvairāk min pilsoņa pienākumu un 

regulāru piedalīšanos vēlēšanās.  

 

- Sievietes biežāk norāda regulāru piedalīšanos (44 % pret 38 % vīriešu), kā arī 

pilsoņa pienākumu (43 % pret 39 %).  

 

- Visvecākie respondenti vairāk nekā citi norāda regulāru piedalīšanos vēlēšanās 

(46 % pret 26 % 18–24 g.). Viņi arī biežāk nosauc pilsoņa pienākumu (42 % 

pret 39 %–40 % no citām vecuma grupām).  

 

- Vadītāji ir tie, kas visvairāk ar balsojumu pauž atbalstu Eiropas Savienībai 

(22 %). 

 

- Tie, kas visvairāk uzskata, ka viņi "var kaut ko mainīt, piedaloties Eiropas 

Parlamenta vēlēšanās", ir vadītāji, studenti un bezdarbnieki (15 % no katras 

grupas). 

 

 Ekonomiskie un sociālie jautājumi — bezdarbs un ekonomikas izaugsme — ir 

vissvarīgākie jautājumi visu pētījuma kategoriju respondentiem. 
 

- Bezdarbu visvairāk nosauc sievietes (47 % pret 42 % vīriešu), 18–24 gadus 

vecie un 25–39 gadus vecie (attiecīgi 56 % un 50 %), bezdarbnieki (65 %), 

mājsaimniecībā nodarbinātie (59 %), strādnieki (54 %), studenti (48 %) un 

darbinieki (47 %). Bezdarbs ir problēma, kas salīdzinājumā ar 2009. gadu šķiet 

ievērojami svarīgāka visām respondentu kategorijām, jo īpaši mājsaimniecībā 

nodarbinātajiem (59 %, +17) un visjaunākajiem (56 %, +15). 

 

- Vīrieši vairāk nekā sievietes min ekonomikas izaugsmi (42 % pret 39 %).  

 

- Ekonomikas izaugsmi par lielāko problēmu uzskata pašnodarbinātie (51 %) un 

vadītāji (44 %).  

 

- Attiecībā uz imigrāciju, kas ir trešā lielākā problēma Eiropas mērogā, ir 

novērojamas tikai nelielas atšķirības starp dzimumiem un vecuma grupām. 

Sadalījumā pēc nodarbošanās veida atšķirības ir nedaudz pamanāmākas. Proti, šī 

problēma ir kļuvusi nozīmīgāka visām kategorijām, izņemot mājsaimniecībā 

nodarbinātos (17 %, -2), un jo īpaši vadītājus (22 %, +12).  
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 Vecums un nodarbošanās ir noteicošie faktori, lai analizētu nepiedalīšanās Eiropas 

Parlamenta vēlēšanās lēmuma pieņemšanas brīdi. 

 

- Jaunieši visbiežāk atbild, ka viņi nebalso nekad (31 % pret 19 % (55+)). Šī 

atšķirība tomēr salīdzinājumā ar 2009. gadu ir samazinājusies no 17 līdz 12 

procentpunktiem.  

 

- Turpretī visvairāk tieši visvecākās grupas respondenti ir tie, kas lēmumu ir 

pieņēmuši vairākas nedēļas vai vairākus mēnešus pirms vēlēšanām (40 % pret 

19 % 18–24 g. grupā). Jāatzīmē nelielā atšķirība starp vecuma kategorijām 

"impulsīva nepiedalīšanās lēmuma" gadījumos, proti, kad dažas dienas iepriekš 

vai vēlēšanu dienā tiek pieņemts lēmums nebalsot (32 %–35 %). 

 

- Kas attiecas uz nodarbošanās veidu, tāpat kā 2009. gadā, visvairāk to, kuri 

lēmumu nebalsot pieņēma pēdējās dienās pirms vēlēšanām vai vēlēšanu dienā, 

bija vadītāji (42 %).  

 

 Neuzticība politikai kopumā ir galvenais nebalsošanas iemesls visās respondentu 

kategorijās, izņemot visjaunākos un mājsaimniecībā nodarbinātos (attiecīgi 21 % un 

23 % min intereses trūkumu par politiku) un studentus (19 % attiecīgajā brīdī bija pārāk 

aizņemti). Bezdarbnieki un pašnodarbinātie ir tie, kas visvairāk nosauc uzticības 

trūkumu politikai (30 % katra grupa). 

 

 Bezdarbnieki ir arī tie, kas tāpat kā pensionāri visbiežāk domā, ka "balsošana nerada 

nekādas sekas jeb neko nemaina" (attiecīgi 18 % un 17 %). 

 

 "Piederību Eiropas Savienībai" pozitīvi vērtē lielākā daļa visu aptaujas kategoriju 

pilsoņu.  

 

- Tas jo īpaši attiecas uz vīriešiem (54 %), pašnodarbinātajiem (54 %), 

darbiniekiem (55 %), jauniešiem (57 %), bet visvairāk attiecībā uz vadītājiem 

(66 %) un studentiem (64 %). 

 

 Vislielākā "uzticība ES iestādēm" ir studentiem (55 % pret 39 %, kuri neuzticas), 

vadītājiem (52 % pret 44 %) un 18–24 gadus vecajiem (48 % pret 45 %).  

 

 Tomēr uzticība ir samazinājusies visās kategorijās un jo īpaši studentu vidū 

(-13 procentpunkti) un pašnodarbinātajiem (-11 procentpunkti). 2009. gadā tikai 

bezdarbnieku vidū vairākums neuzticējās ES iestādēm. 

 

 "Piederības sajūta Eiropai" joprojām ir spēcīga visās kategorijās. Tā ir īpaši augsta 

vadītāju (75 %) un studentu (73 %) vidū.  

 

 Piederības sajūta Eiropai ir relatīvi stabila visām respondentu kategorijām 

salīdzinājumā ar 2009. gadu; vislielākais šī rādītāja kritums ir vadītājiem (75 %, 

-4), vīriešiem (63 %, -4) un mājsaimniecībā nodarbinātajiem (54 %, -4). 
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 Izņemot vadītājus un studentus, vairākums visu kategoriju aptaujāto paziņoja, ka 

"Eiropas Parlaments nepietiekami ņem vērā Eiropas pilsoņu bažas".  

 

 Šādu viedokli īpaši pārliecinoši pauž bezdarbnieki (62 %), mājsaimniecībā 

nodarbinātie (59 %) un vecākās grupas respondenti (56 %).  

 

 Arī šajā rādītājā ir tikai nelielas atšķirības starp dažāda dzimuma respondentiem. 

 

 Jāņem vērā būtiska šīs izjūtas pastiprināšanās salīdzinājumā ar 2009. gadu 

visām pētījumā ietvertajām sociāldemogrāfiskajām kategorijām un īpaši 

mājsaimniecībā nodarbinātajiem (59 %, +20) un pašnodarbinātajiem (54 %, 

+16). Visvājākais pieaugums, kas konstatēts jauniešiem, arī sasniedz 10 

procentpunktus (49 %). 

 

 Visās pētījumā iekļautajās kategorijās vairākums aptaujāto jūtas kā Eiropas 

pilsoņi. Konstatējumi: 

 

- gandrīz nepastāv viedokļu atšķirības starp dzimumiem (63 % vīriešu un 62 % 

sieviešu); 

 

- jo jaunāki ir aptaujātie, jo viņiem vairāk raksturīgi justies kā eiropiešiem (70 % 

18–24 g. un 59 % 55+); 

 

- studenti (75 %) un vadītāji (25 %) atkal ir tās nodarbošanās kategorijas, kurās ir 

visspēcīgākās Eiropas pilsoniskuma izjūtas;  

 

- tomēr ir konstatēts šā rādītāja samazinājums salīdzinājumā ar 2009. gadu, īpaši 

pašnodarbinātajiem (65 %, -5), darbiniekiem (64 %, -4), vadītājiem (74 %, -3) 

un vīriešiem (63 %, -3). 

 

 Vairākumam visu kategoriju respondentu bija nepieciešamā informācija, lai dotos 

balsot.  
 

- Tas vairāk attiecas uz vīriešiem (61 %) nekā uz sievietēm (54 %). 

 

- Vecākie respondenti šķita labāk informēti par iespējamām izvēlēm nekā 

jaunākie (60 %, 40+ un 50 %, 18–24 g.). Viņi arī lielākā skaitā devās balsot. 

 

- Vadītāji (68 %) un pašnodarbinātie (64 %) ir vislabāk informētās nodarbošanās 

kategorijas. 

 

- Informētības līmenis salīdzinājumā ar 2009. gadu ir uzlabojies visās kategorijās. 

Tas jo īpaši attiecas uz bezdarbniekiem (51 %, +8). 

 

 Atmiņas par kampaņu, kas mudināja iedzīvotājus iet balsot Eiropas Parlamenta 

vēlēšanās ir lielākai daļai visu aptaujas sociāldemogrāfisko kategoriju respondentu. 

Jāuzsver, ka starp dzimumiem un vecuma grupām viedokļu atšķirību faktiski nav.  

 

 Dažādu nodarbošanās kategoriju respondentu vidū tāpat kā 2009. gadā vadītāji 

bija tie, kas vislabāk uztvēra kampaņas norisi (74 %). 
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I. PARTICIPATION 
 

1.1. Participation 

 

 

Changes of turnout in the European elections (%EU) 
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FOCUS ON AGE GROUPS 
 
 

1. European Union results 
 
 

Profile of voters 
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2. National results 
 

Profile of voters 
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FOCUS ON GENDER 
 
 

1. European Union results 
 
 

Profile of voters 

 
Base: all respondents 
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2. National results 
 

Profile of voters 

 
Base: all respondents 
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FOCUS ON OCCUPATIONAL GROUPS 
 

1. European Union results 
 

Profile of voters 

 
Base: all respondents 
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2. National results 

 
Profile of voters 

 
Base: all respondents 
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II. THE VOTE 
 
 

2.1. The decisive moment to go and vote 

 

a) European average 

 

 

Base: respondents who voted 
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Base: respondents who voted 
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FOCUS ON AGE GROUPS 
 
 

1. European Union results 
 

QP3a When did you decide to vote for the political party or candidate you voted for  
in the recent European Parliament elections? 

 
Base: respondents who voted 
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2. National results 
 

 
Base: respondents who voted 
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Base: respondents who voted 
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Base: respondents who voted 
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FOCUS ON GENDER 
 
 

1. European Union results 
 

QP3a When did you decide to vote for the political party or candidate you voted for  
in the recent European Parliament elections? 

 
Base: respondents who voted 
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2. National results 
 

 
Base: respondents who voted 
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Base: respondents who voted 
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Base: respondents who voted T
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FOCUS ON OCCUPATIONAL GROUPS 
 

1. European Union results 
 

QP3a When did you decide to vote for the political party or candidate you voted for  
in the recent European Parliament elections? 

 
Base: respondents who voted 
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2. National results 
 

 
Base: respondents who voted 
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Base: respondents who voted 
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Base: respondents who voted 
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2.2. The reasons for voting 

 

a) European average 

 
Base: respondents who voted 
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FOCUS ON AGE GROUPS 
 
 

1. European Union results 
 

QP4a What are the main reasons why you decided to vote in the recent European elections? 
(MAX. 3 ANSWERS) 

 
Base: respondents who voted 
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2. National results 
 

 
Base: respondents who voted 
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FOCUS ON GENDER 
 
 

1. European Union results 
 

QP4a What are the main reasons why you decided to vote in the recent European elections? 
(MAX. 3 ANSWERS) 

 
Base: respondents who voted 
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2. National results 
 

 
Base: respondents who voted 
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FOCUS ON OCCUPATIONAL GROUPS 
 

1. European Union results 
 

QP4a What are the main reasons why you decided to vote in the recent European elections? 
(MAX. 3 ANSWERS) 
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2. National results 
 

 
Base: respondents who voted 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

T
H

E
 V

O
T
E
     

 
 

 
 

 
                                                O

c
c
u
p
a
tio

n
a
l g

ro
u
p
s
 

O
c
c
u
p
a
ti
o
n
a
l 
g
ro

u
p
s
  

 
 

 
 

 
 

 
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 T

H
E
 V

O
T
E

 T
H

E
 V

O
T
E
                                                              

 
 

 
O

c
c
u
p
a
tio

n
a
l g

ro
u
p
s
 



 37 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 38 

 
2.3. What is at stake in the vote 

 

 
Base: respondents who voted 



 39 

FOCUS ON AGE GROUPS 
 
 

1. European Union results 
 

QP5T What are the issues which made you vote in the recent European elections?  
Firstly? Any others? (MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE) 
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FOCUS ON GENDER 
 
 

1. European Union results 
 

QP5T What are the issues which made you vote in the recent European elections?  
Firstly? Any others? (MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE) 
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FOCUS ON OCCUPATIONAL GROUPS 
 

1. European Union results 
 

QP5T What are the issues which made you vote in the recent European elections?  
Firstly? Any others? (MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE) 
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III. ABSTENTION 

 
3.1. The decisive moment for abstaining 

 

 
Base: respondents who did not vote 
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Base: respondents who did not vote 
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QP3b When did you decide NOT to vote in the recent European Parliament elections? 
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FOCUS ON GENDER 
 
 

1. European Union results 
 

QP3b When did you decide NOT to vote in the recent European Parliament elections? 
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QP3b When did you decide NOT to vote in the recent European Parliament elections? 
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2. National results 
 

 
Base: respondents who did not vote 
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3.2. The reasons for abstention 

 
a) European average 

 

 
Base: respondents who did not vote 

 
 

Base: respondents who did not vote 
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FOCUS ON AGE GROUPS 
 
 

1. European Union results 
 
 

QP4b What are the main reasons why you did NOT vote  
in the recent European Parliament elections? (MAX. 3 ANSWERS)  
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2. National results 
 

 
Base: respondents who did not vote 

A
B
S
T
E
N

T
IO

N
 

 
 

 
 

 
 

 
                        

 
 

A
g
e
 g

ro
u
p
s
 



 63 

FOCUS ON GENDER 
 
 

1. European Union results 
 
 

QP4b What are the main reasons why you did NOT vote  
in the recent European Parliament elections? (MAX. 3 ANSWERS)  
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QP4b What are the main reasons why you did NOT vote  
in the recent European Parliament elections? (MAX. 3 ANSWERS)  

 
Base: respondents who did not vote 

O
c
c
u
p
a
ti
o
n
a
l 
g
ro

u
p
s
  

 
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 
 

 
 

A
B
S
T
E
N

T
IO

N
 



 66 

2. National results 
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IV. ATTITUDES TOWARDS EUROPE 

 
4.1. Membership in the EU: a good or a bad thing? 

 

 

 
Base: all respondents 
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1. European Union results 
 
 

QP7 Generally speaking, do you think that (OUR COUNTRY)'s membership of the EU is...? 
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FOCUS ON GENDER 
 
 

1. European Union results 
 
 

QP7 Generally speaking, do you think that (OUR COUNTRY)'s membership of the EU is...? 
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1. European Union results 
 

QP7 Generally speaking, do you think that (OUR COUNTRY)'s membership of the EU is...? 
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2. National results 
 

 
Base: all respondents 
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4.2. Attachment to Europe 

 

 
Base: all respondents 
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FOCUS ON AGE GROUPS 
 
 

1. European Union results 
 
 

QP6.6 For each of the following statements, please tell me to what extent  
it corresponds or not to your attitude or opinion. 

You feel attached to Europe 
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FOCUS ON GENDER 
 
 

1. European Union results 
 
 

QP6.6 For each of the following statements, please tell me to what extent  
it corresponds or not to your attitude or opinion. 

You feel attached to Europe 
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FOCUS ON OCCUPATIONAL GROUPS 
 

1. European Union results 
 

QP6.6 For each of the following statements, please tell me to what extent  
it corresponds or not to your attitude or opinion. 

You feel attached to Europe 
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2. National results 
 

 
Base: all respondents 
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4.3. The feeling of being a European citizen 

 

 
Base: all respondents 
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FOCUS ON AGE GROUPS 
 
 

1. European Union results 
 
 

QP6.3 For each of the following statements, please tell me to what extent  
it corresponds or not to your attitude or opinion. 

You feel you are a citizen of the EU 
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FOCUS ON GENDER 
 
 

1. European Union results 
 
 

QP6.3 For each of the following statements, please tell me to what extent  
it corresponds or not to your attitude or opinion. 

You feel you are a citizen of the EU 
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FOCUS ON OCCUPATIONAL GROUPS 
 

1. European Union results 
 

 
 

QP6.3 For each of the following statements, please tell me to what extent  
it corresponds or not to your attitude or opinion. 

You feel you are a citizen of the EU  

 
Base: all respondents 
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2. National results 
 

 
Base: all respondents 
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4.4. Trust in the EU institutions 

 

 
Base: all respondents 
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FOCUS ON AGE GROUPS 
 
 

1. European Union results 
 
 

QP6.2 For each of the following statements, please tell me to what extent  
it corresponds or not to your attitude or opinion. 

You trust the institutions of the EU 

 
Base: all respondents 

A
g
e
 g

ro
u
p
s
  
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
A
T
T
IT

U
D

E
S
 T

O
W

A
R
D

S
 E

U
R
O

P
E

 



 94 

2. National results 
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FOCUS ON GENDER 
 
 

1. European Union results 
 
 

QP6.2 For each of the following statements, please tell me to what extent  
it corresponds or not to your attitude or opinion. 

You trust the institutions of the EU 

 
Base: all respondents 

G
e
n
d
e
r 

 
 

 
 

 
 

 
  
  
  
  
  

 
A
T
T
IT

U
D

E
S
 T

O
W

A
R
D

S
 E

U
R
O

P
E

 



 96 

2. National results 
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FOCUS ON OCCUPATIONAL GROUPS 
 

1. European Union results 
 

 
QP6.2 For each of the following statements, please tell me to what extent  

it corresponds or not to your attitude or opinion. 
You trust the institutions of the EU 

 
Base: all respondents 
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2. National results 
 

 
Base: all respondents 
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 100 

 The consideration of European citizens’ concerns by the European Parliament 

 

 
Base: all respondents 
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1. European Union results 
 

QP6.4 For each of the following statements, please tell me to what extent  
it corresponds or not to your attitude or opinion. 

The European Parliament takes into consideration the concerns of European citizens 
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FOCUS ON GENDER 
 
 

1. European Union results 
 
QP6.4 For each of the following statements, please tell me to what extent  

it corresponds or not to your attitude or opinion. 
The European Parliament takes into consideration the concerns of European citizens 

 
Base: all respondents 
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FOCUS ON OCCUPATIONAL GROUPS 
 

1. European Union results 
 

QP6.4 For each of the following statements, please tell me to what extent  
it corresponds or not to your attitude or opinion. 

The European Parliament takes into consideration the concerns of European citizens 
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V.  EXPOSURE TO A CAMPAIGN  

 
5.1. Level of information before Election Day 

 

 

 
Base: all respondents 
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1. European Union results 
 
 

QP6.1 For each of the following statements, please tell me to what extent  
it corresponds or not to your attitude or opinion. 

You had all the necessary information in order to choose  
who to vote for in the recent European elections 
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FOCUS ON GENDER 
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QP6.1 For each of the following statements, please tell me to what extent  
it corresponds or not to your attitude or opinion. 

You had all the necessary information in order to choose  
who to vote for in the recent European elections 
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Base: all respondents 
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FOCUS ON OCCUPATIONAL GROUPS 
 

1. European Union results 
 

QP6.1 For each of the following statements, please tell me to what extent  
it corresponds or not to your attitude or opinion. 

You had all the necessary information in order to choose  
who to vote for in the recent European elections 

 
Base: all respondents 
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2. National results 
 

  
Base: all respondents 
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Base: all respondents 
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5.2.  Recollection of a campaign encouraging people to vote 

 

 
Base: all respondents 
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FOCUS ON AGE GROUPS 
 
 

1. European Union results 
 
 

QP8 Personally, do you remember having seen on TV, in the Internet or on posters, read in newspapers 
or heard on the radio a campaign encouraging people to vote in the European elections? 

 
Base: all respondents 
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2. National results 
 

 
Base: all respondents 

T
H

E
 E

L
E
C
T
O

R
A
L
 C

A
M

P
A
IG

N
                                                          

 
 

A
g
e
 g

ro
u
p
s
 



 121 

FOCUS ON GENDER 
 
 

1. European Union results 
 
 

QP8 Personally, do you remember having seen on TV, in the Internet or on posters, read in newspapers 
or heard on the radio a campaign encouraging people to vote in the European elections? 

 
Base: all respondents 
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2. National results 
 

 
Base: all respondents 

T
H

E
 E

L
E
C
T
O

R
A
L
 C

A
M

P
A
IG

N
                                                                          

 
G

e
n
d
e
r 



 123 

FOCUS ON OCCUPATIONAL GROUPS 
 

1. European Union results 
 

QP8 Personally, do you remember having seen on TV, in the Internet or on posters, read in newspapers 
or heard on the radio a campaign encouraging people to vote in the European elections? 

 
Base: all respondents 
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2. National results 
 

  
Base: all respondents 
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